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Mythical Beings 
Ο ΜΥΘΟΣ ΤΗΣ ΑΡΑΧΝΗΣ 

Η Αράχνη ήταν κόρη του βαφέα Ίδμονα από την Κολοφώνα. Κατοικούσε στην 
πόλη της Λυδίας Ύπαιπα. Η υφαντική της τέχνη ήταν τόσο ξακουστή ώστε ακόμα και οι 
Νύμφες πήγαιναν για να θαυμάσουν τα έργα της.  
 Όλοι πίστευαν πως η Αράχνη είχε διδαχθεί την τέχνη της από τη θεά Αθηνά. 
Εκείνη όμως το αρνιόταν και προκάλεσε μάλιστα τη θεά σε διαγωνισμό για να φανεί ποια 
υφαίνει καλύτερα.Η Αθηνά μεταμορφώθηκε σε γριά και συμβούλεψε την κοπέλα ότι ήταν 
ασέβεια να προσπαθεί κάποιος να αναμετρηθεί με τους θεούς. Όμως η Αράχνη δεν άκουσε 
τις συμβουλές της και συνέχισε να προκαλεί τη θεά. Τότε η Αθηνά πήρε την κανονική της 
μορφή κι ο αγώνας άρχισε.  
 Η Αθηνά στο υφαντό της παράστησε δυο θέματα. Το κεντρικό θέμα ήταν ο 
αγώνας της με τον Ποσειδώνα για την προστασία της Αθήνας. Το άλλο απεικόνιζε τέσσερις 
θνητούς (ένας σε κάθε γωνία του υφαντού) να τιμωρούνται γιατί είχαν τολμήσει να 
αναμετρηθούν με θνητούς.Η Αράχνη στο δικό της υφαντό είχε παραστήσει τους έρωτες 
του Δία και άλλων θεών με θνητές καθώς και τις μορφές που είχαν πάρει για πετύχουν το 
σκοπό τους.Η Αθηνά πήρε το έργο της Αράχνης στα χέρια της και προσπάθησε να του βρει 
ψεγάδια.  
 Όταν δεν κατάφερε να του βρει κάποιο ελάττωμα θυμωμένη από τις 
παραστάσεις του υφαντού και τυφλωμένη από την ζήλια το έσκισε και χτύπησε με το 
αδράχτι της την κοπέλα στο πρόσωπο.Η Αράχνη από ντροπή για την προσβολή που της 
έγινε επιχείρησε να κρεμαστεί. Η θεά όμως δεν την άφησε να πεθάνει. Την μεταμόρφωσε 
στο γνωστό έντομο και την καταράστηκε να είναι πάντα κρεμασμένη καθώς θα εξασκεί 
την παλιά της τέχνη.  



ΣΘΕΝΩ 
 Η Σθενώ, στην ελληνική μυθολογία, ήταν η μεγαλύτερη από τις Γοργόνες. Η κόρη του Φόρκυς και Κητώ, 

γεννήθηκε στις σπηλιές κάτω από τον Όλυμπο. Αυτή και η αδελφή της η Ευρυάλη ήταν αθάνατες, ενώ 
η τρίτη αδελφή, Μέδουσα, ήταν θνητή. Από τις τρεις Γοργόνες, ήταν γνωστό ότι είναι η πιο ανεξάρτητη 
και άγρια, έχει σκοτώσει περισσότερους άνδρες από, τι και οι δύο αδελφές της μαζί. Η Μέδουσα ήταν 
καταραμένη από την Αθηνά, επειδή ο Ποσειδώνας την βίασε στο ναό της Αθηνάς. Η Αθηνά ήταν πολύ 
θυμωμένη, αλλά όχι με τον Ποσειδώνα. Ως ένας ισχυρός αρσενικός θεός, αυτό θα πρέπει να 
αναμένεται από αυτόν. Στα μάτια της Αθηνάς, η Μέδουσα άξιζε να τιμωρηθεί. Ως τιμωρία, την 
μετέτρεψε σε ένα φοβερό τέρας. Η Σθενώ τείνει να απεικονίζεται ως μία λεπτή γοργόνα με κόκκινα 
φίδια γύρω από το κεφάλι της αντί για τα μαλλιά.  



•   Οι Κύκλωπες ήταν μυθικά όντα της Ελληνικής μυθολογίας και της Ρωμαϊκής μυθολογίας 
με ένα μάτι στη μέση του μετώπου. Η λέξη κύκλωπας προέρχεται από τη σύνθεση των δύο 
λέξεων κύκλος και οφθαλμός και προσδιορίζει κάποιο ον με ένα μόνο μάτι στο κούτελο. 

•   Η πρώτη κατηγορία αφορά έναν λαό τερατόμορφων ανθρώπων, γιών του Ποσειδώνα, 
που φέρουν έναν και μοναδικό οφθαλμό στην μέση του μετώπου. Αναφέρονται στην Οδύσσεια 
ως κατοικούντες, πιθανώς, στην νήσο Σικελία, στη Δυτική Μεσόγειο. Άγριοι, χωρίς κάποια 
στοιχεία πολιτισμού και κοινωνικής οργάνωσης, εξόντωναν (και έτρωγαν) όσους πλησίαζαν 
στην περιοχή τους. 

•    
•  Η δεύτερη κατηγορία αφορά μία τριάδα τερατόμορφων θεοτήτων που εμφανίζονται στη 

Θεογονία και είναι παιδιά του Ουρανού και της Γαίας. Αυτοί είναι οι τρείς: ο Βρόντης, ο Άργης 
και ο Αστερόπης. Έχουν τεράστια δύναμη και γι’ αυτό φυλακίζονται στα Τάρταρα  από τον 
Ουρανό, θεωρούμενοι ότι απειλούν την εξουσία του. 

•    
•  Η Τρίτη κατηγορία αφορά έναν λαό γιγάντιων ανθρώπων στους οποίους οι Έλληνες της 

κλασσικής εποχής απέδιδαν την κτίση των γιγάντιων τειχών που τα υπολείμματα τους 
διατηρούνταν σε πολλές περιοχές της χώρας. 

•    
•  Αργότερα, από τους μεταγενέστερους μυθογράφους, ως Κύκλωπες θεωρήθηκαν και οι 

Γίγαντες. 
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